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Аннотация:

Тема урока «Создание  графических изображений.  Урок экорисования в Paint" изучается в курсе информатике 5-го класса в параграфе «Компьютерная графика» и проводится после изучения инструментов графического редактора и освоения навыков работы с графическими фрагментами. На уроке проводится интеграция экологических знаний учащихся на межпредметной основе. Актуальность интеграции обусловлена тем, что экологические проблемы носят комплексный характер, включая и вопросы личностного отношения. Поэтому важно формировать правильное отношение школьников к этим проблемам. Одной из наиболее эффективных форм является участие в проектах, посвященных отдельным актуальным экологическим проблемам. 
В целях повышение качества образования, совершенствования научно-методического обеспечения образовательно-воспитательного процесса, были использованы эффективные педагогические приемы и технологии (или их элементы): 
-приемы технологии критического мышления, которые позволяют активизировать познавательную активность, реализовать принцип деятельностного подхода;
-элементы технологии проектной деятельности, которая позволяет индивидуализировать учебный процесс, дает возможность проявить творческую самостоятельность в планировании, организации и контроле своей деятельности, формирует коммуникативную компетентность;
-информационно-коммуникационные технологии, позволяющие формировать информационную компетентность.
На уроке созданы  условия для  экологического просвещения обучающихся, вовлечение их в практическую деятельность по изучению состояния окружающей среды. Обеспечены условия для совершенствования умений обучающихся планировать работу по конструированию сложных объектов из простых; создания изображения исчезающего или редкого вида животного и размещения его в галерее ГлобалЛаб. Таким образом, формируется чувство личной ответственности обучающихся за качество окружающей среды и создается возможность внести личный вклад в сохранение видового разнообразия растительного и животного мира Югры  и планеты в целом. 
Урок требует предварительной подготовки учителя:
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Необходимо заранее зарегистрироваться на образовательном сервисе ГлобалЛаб (Глобальная школьная лаборатория) и создать группу для работы с учащимися.

2)  Перед началом занятия открыть для работы проект «Красная книга Югры глазами детей»  на сайте ГлобалЛаб для заполнения анкеты и загрузки созданных графических изображений.

3)  Подготовить для демонстрации презентацию к занятию, распечатать раздаточный материал для работы в группе, в паре, образцы рисунков, технологические карты. 

Урок 21.  Создание  графических изображений.  
Урок экорисования в Paint.

Предмет: Информатика

Класс: 5 класс

УМК: Л.Л. Босова, А.Ю.Босова  Информатика. 5 класс. ФГОС. – М.: БИНОМ. Лаборатория знаний, 2015

Тема урока: создание графических изображений. Урок экорисования в Paint.
Тип урока: урок совершенствования умений, знаний и навыков. 

Форма проведения урока: урок c элементами проектной деятельности.

Цель: создать условия для экологического просвещения обучающихся и вовлечение их в практическую деятельность по изучению состояния окружающей среды. Обеспечить условия для совершенствования умений обучающихся создавать сложные графические объекты в редакторе Paint.

Деятельностная цель: к концу урока каждый обучающийся примет участие в проекте «Красная книга ХМАО-Югры глазами детей» через создание изображения исчезающего животного и его размещение в галерее ГлобалЛаб.

Решаемые учебные задачи: 

1) расширить представление учащихся о редких  животных находящихся в «Красной книге ХМАО-Югры», закрепить умения работы в графическом редакторе; 

2) сформировать умения создавать сложные графические объекты из простых, с предварительным планированием работы.

 3) продолжить формировать экологическую культуру и активную жизненную позицию обучающихся, по отношению к проблеме сокращения видового разнообразия растительного и животного мира ХМАО-Югры  и планеты в целом.

Планируемые образовательные результаты: 

предметные – умение создавать сложные изображения, состоящие из графических примитивов; 

метапредметные – умение выделять в сложных графических объектах простые; умение планировать работу по конструированию сложных объектов из простых; развитие ИКТ-компетентности; развитие исследовательских навыков и критического мышления.

личностные – готовность и способность к саморазвитию; чувство личной ответственности за качество окружающей среды.  

Основные понятия, рассматриваемые на уроке: графический редактор; графический примитив; фрагмент, Красная книга ХМАО-Югры, охрана живой природы.
Оборудование: проектор, ПК учителя, ПК обучающихся, Красная книга ХМАО-Югры, раздаточные материалы для индивидуальной работы, работы в паре и в группе.
Формы работы учащихся:
· индивидуальная;

· групповая;

· парная.
	
	Этапы урока
	Материал ведения урока
	Деятельность учащихся
	УУД на этапах урока

	1
	Организационный момент.
Мотивирование на учебную деятельность
	- Здравствуйте, ребята. Все ли готовы к уроку?  Сегодня наш урок будет не совсем обычный. Мы будем говорить об очень важной  теме. А перед важным разговором, давайте друг другу улыбнемся и пожелаем успешной работы.  Присаживайтесь.
	Дети слушают. Проверяют наличие принадлежностей.
Положительный настрой на урок.

Рассаживаются по местам. 
	Личностные УУД:

-  формирование навыков самоорганизации



	2
	Актуализация знаний.

Целеполагание, постановка проблемы (за верный ответ  – 1 балл)

 
	-Решите ребусы. 
- Просмотрите видеосюжет [5]
Назовите ключевые слова и определите,  чем предстоит заниматься на уроке. 

-Сегодня мы продолжим работу с проектом в ГлобалЛаб. Предлагаю вам исследовать растительный и животный мир ХМАО-Югры и узнать о животных, растениях и птицах, занесенных в Красную книгу Ханты-Мансйского автономного округа-Югры, которые находятся на грани уничтожения и вымирания.  
Какие задачи мы должны решить сегодня на уроке? 

-Любое действие мы планируем, а  можно ли планировать в процессе рисования?

Какие задачи вы поставите перед собой?
-  На основе задач назови тему урока.
Какой графический редактор будем использовать для создания экологического рисунка?

Уточним тему урока. «Урок экорисования в Paint».
	Отгадывают ребусы. 
Графика. Рисунок. Экология. ГлобалЛаб

Смотрят видео. Высказывают предположения.
На основании протокола исследования   ставят  учебные задачи:  [image: image1.png]Pesynurathbl
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Найти информацию об исчезающем животном и нарисовать его.
1)Научиться планировать процесс создания рисунка;

2)Научиться применять планирование на практике при создании изображения  в графическом редакторе.
3) Найти информацию о виде, занесенным в Красную книгу Югры.
4)Нарисовать свой рисунок, для вида, находящегося в Красной книге ХМАО-Югры. 

- тема урока «Создание графических изображений». 

- Paint
	Регулятивные:

- развитие умения формулировать тему и цель урока в соответствии с задачами и нормами русского языка

Личностные: 

- развитие логического мышления, познавательной активности



	3.
	Актуализация знаний Поиск путей решения проблемы (работа в парах + самопроверка)
( 3 балла – если нет ошибок, 2 балла – если 1 ошибка, 1 балл – если 2 ошибки, 0 баллов – если 3 и более ошибки)
	Работая в парах, определите элементы окна графического редактора. В пустые кружочки вставьте номер соответствующего элемента окна. 
Рассмотрите рисунки на оборотной стороне листа. Определите и запишите, какие приёмы редактирования  применяли к каждому из них? 
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	- выполняют работу в совместной деятельности
Проверка по образцу на слайде. Обсуждение полученного результата. Оценивание.
	Познавательные:

- развитие представлений о редактировании изображений 

Личностные:

-развитие внимания, исследовательских навыков и критического мышления. 

Коммуникативные:

- умение работать в парах,  развитие диалогической речи 

	4. 
	Решение проблемы (работа в группах по 4 человека)
	-  Узнаем, как планировать создание сложного изображения. Для этого, работая в группах, составьте подробный план  создания рисунка Стерха (белого аиста) с использованием названий геометрических фигур.
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	Работая в группе по 4 человека составляют план рисования аиста. 
 Взаимопроверку (обмениваются листочками с заданием) проводят, сравнивая с образцом на слайде.
	метапредметные – умение выделять в сложных графических объектах простые; умение планировать работу по конструированию сложных объектов из простых; 

развитие критического мышления.

личностные – готовность и способность к саморазвитию
Коммуникативные:

- умение работать в группе, 

- развитие диалогической речи

	6
	Динамическая пауза для гармонизации работы левого и правого полушария.
	Видеофрагмент  для проведения динамической паузы 
	Выполняют упражнения
	Личностные:

- формирование здорового образа жизни

	7
	Самостоятельная работа с использованием полученных знаний.

Компьютерный практикум

( по 1 баллу за каждое задание)
	- Научимся применять на практике планирование при создании  изображений  в графическом редакторе. 

-Сегодня я предлагаю  вам, рассмотрев страницы Красной книги ХМАО-Югры, выбрать изображение исчезающего вида животного  и нарисовать  его.

Не забудьте сохранить работу в вашей папке-портфолио.
На странице проекта «Красная книга ХМАО-Югры глазами детей» (ГлобалЛаб) заполните с первого по пятое поля Анкеты исследования (Приложение 2).
	Рассматривают Красную книгу ХМАО-Югры,  выбирают  изображение исчезающего животного, а так же изображения редких и исчезающих видов животных.
- выполняют практическую работу, при затруднении могут использовать технологическую карту. 
Заполняют часть анкеты исследования, загружают рисунок 
	Познавательные:

- формирование умения использовать графический редактор Paint  для создания и редактирования изображений.
- развитие информационной культуры, 
Личностные: готовность и способность к саморазвитию; чувство личной ответственности за качество окружающей среды.

	8. 
	Объяснение домашнего задания
	Ребята у вас на столах есть модели солнышка и тучки. Если вы довольны своей работой на уроке, выберете символ солнышка. Если Ваша работа на уроке была пассивной – символ тучки.
Поднимите его. На оборотной стороне  ваше домашнее задание: § 11; РТ: №145. Дополнительное задание: «Продолжите заполнение  Анкеты исследования на странице проекта. Создайте экологический плакат в защиту вымирающих животных» и разместите его в  галерее ГлобалЛаб.
	Работа с дневниками и моделями 
	Личностные УУД:

- формирование навыков письма, оценивания эмоционального состояния.

	9.
	Итоги урока, рефлексия. Оценивание
	- Можете ли вы назвать тему урока?

- Вам было легко или были трудности?

- Что у вас получилось лучше всего и без ошибок?

- Как вы думаете, какие меры способны предотвратить вымирание редких видов растений и животных? 

- Как бы вы оценили свою работу?

Критерии: 

1 - 3 балла – оценка «3»

4 - 5 баллов за  урок – оценка «4»

6  и более баллов – оценка «5» .
	Оценивают свою работу
	Личностные УУД:

-рефлексия способов  и условий 

действия, контроль и оценка процесса 

и результатов деятельности
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6. В Красную книгу Югры занесены даже ежи! К кому ещё нам стоит быть внимательнее? Электронный ресурс. Режим доступа: https://www.youtube.com/watch?v=NFUAyLZiWWU
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Приложение 2 
Анкета исследования «Красная книга ХМАО-Югры глазами детей» 

(Заполняется на сайте проекта)

1. Укажите местоположение 

2. Перетащите маркер на карте, чтобы указать местоположение более точно.

3. Можно ли будет жить на Земле, если с планеты исчезнут все животные и растения? 

· Да

· Нет

· Свой вариант

4. Запишите название вида, попавшего в Красную книгу, который Вы исследовали  

5. Изображение   (Выбрать файл) Перетащите сюда файл с изображением или выберите его на компьютере.

6. Описание вида и территория обитания 

7. Причина занесения в Красную книгу ХМАО-Югры и меры по охране 

8. Интересные факты  (Этот вопрос не является обязательным).

9. Классификация данного вида 

· Млекопитающие

· Пресмыкающиеся

· Земноводные

· Птицы

· Рыбы

· Насекомые

· Растения

10. Как вы думаете, какие меры способны предотвратить вымирание редких видов растений и животных? 

11. Выберите все подходящие варианты

· Создание охраняемых территорий: заповедников, памятников природы, национальных парков, заказников

· Запрет охоты на исчезающих животных

· Ужесточение наказания за истребление животных и растений, занесенных в Красную книгу

· Уменьшение загрязнений водоемов

· Не рвать полевые цветы и лесные растения для букетов

· Не ломать деревья и кустарники

· Не убивать без причины животных 

· Свой вариант

12. Источник информации: 

· Красная книга ХМАО-Югры
· Энциклопедии, справочники

· Интернет

13. Нарисуй рисунок. Например, плакат в защиту данного исчезающего или редкого вида растения или животного.
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